

## Expunere de motive

Statul de drept presupune nu numai asigurarea drepturilor și libertăților fundamentale ale omului de către autoritățile publice, fără discriminări, ci și respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale celorlalți de către fiecare cetățean, în interiorul și în afara frontierelor naționale.

Integrarea României în Uniunea Europeană, care antrenează în tot mai mare măsură libertatea de circulație a persoanelor și forței de muncă, precum și eforturile statului român de a asigura pentru cetățenii săi condiții de călătorie sau de stabilire în toate statele lumii tot mai facile presupun și o responsabilitate sporită atât din partea autorităților, cât și din partea cetățenilor aflați sub protecția statului român.

Circuitul mondial de persoane și valori aduce în atenție, în mod tot mai pregnant, imaginea României și a poporului ei, iar statutul, drepturile și modul de viață al românilor de peste hotare depind de imaginea țării și a poporului din care provin.

La rândul ei globalizarea, având și consecințe cum ar fi proliferarea criminalității trans-frontaliere, obligă statele, și în primul rând cele ale Uniunii Europene, să ia măsuri tot mai eficiente pentru diminuarea exportului de criminalitate.

În contextul acestor considerente, este de observat că legislația penală a României este anacronică, corespunzătoare perioadei statului totalitar, în care problema circulației în afara țării se punea mai mult sub aspectul delictelor de frontieră.

Statul de drept este obligat ca, garantând drepturile și libertățile fundamentale înscrise în tratatele internaționale pe care le-a ratificat, să ia, dacă este cazul, măsuri justificate și rezonabile într-o societate democratică, pentru ca drepturile și libertățile să nu fie exercitate în mod abuziv, sfidându-se ori încălcându-se drepturile celorlalți.

Este și cazul libertății fiecăruia de a circula și de a se stabili în orice țară. Aceste libertăți nu pot fi exercitate în scopul căutării anonimatului, pentru proliferarea unor dovedite înclinații antisociale, în special din categoria infracțiunilor îndreptate împotriva vieții, integrității și a libertății celorlalți, cum ar fi omuciderea, violul, tâlhăria, proxenetismul, pedofilia, sclavia, sechestrarea de persoane.

Pentru creșterea climatului ordinii de drept, pentru a se evita exportul de înclinații infracționale, pentru a se proteja onoarea și reputația României și a poporului ei, pentru a se grăbi integrarea țării noastre în Uniunea Europeană, apare ca necesară crearea posibilității ca judecătorul faptelor din categoria celor enunțate să poată pronunța și pedeapsa complementară a interzicerii temporare a dreptului de a părăsi țara, după executarea pedepsei privative de libertate.

La fel de justificată este, pentru aceleași infracțiuni deosebit de periculoase, luarea măsurii preventive, de a nu părăsi țara, încă din faza de urmărire penală.

Sergiu Andon deputat P.C.

Daniela Popa deputat P.C.

Sabin Cutaș senator P.C.

Bogdan Ciucă deputat P.C.

Bogdan Pascu deputat P.C.

Ionica Popescu deputat P.C.

The image shows six handwritten signatures in black ink, each corresponding to one of the names listed to the left. The signatures are written in a cursive, flowing style. The first signature is for Sergiu Andon, the second for Daniela Popa, the third for Sabin Cutaș, the fourth for Bogdan Ciucă, the fifth for Bogdan Pascu, and the sixth for Ionica Popescu. The signatures are positioned to the right of the text, with some overlapping the text of the lines below them.